

活動名稱：母親節面對面懇親-「媽媽我有『畫』要說」活動

活動說明

五月是感恩的季節，本所為紓解少年思親之情，並讓少年懂得感恩惜福，特別於本(102)年5月8日與更生保護會士林、臺北、新北分會及安律福音策略聯盟協會，合辦母親節面對面懇親活動。本次活動的主題為媽媽我有「畫」要說，本所葉所長指出：「畫是潛意識的投射，有時說不出口的話，藉由畫更能真實呈現」。

本所為了讓少年藉由「畫」表達對母親的愛與感恩，甚至勇敢的說抱歉，特別將少年的畫作逐一剪輯成MV，搭配少年的告白以微電影之方式呈現。每一個片段都是少年內心世界的投射，在樂團現場的伴奏聲中隨影片牽引出一段段的故事。少女小羽，畫出媽媽告別式的場景，她說：「媽媽我只有見過您二次，一次您在牢裡，一次是您的告別式，但每次照鏡子我都會想到您，因為我們長得很像，媽媽我很想您…」，這是她壓抑在心裡多年的話，藉由「畫」壓抑的情感得以釋放，也讓她更懂得珍惜現在，阿姨代表缺席的母親給了小羽深情的擁抱。

為了讓親子雙方直接對話、立即作回饋，本所特別預錄了家長對少年的勉勵，剪輯在少年告白影片內，當少年告白播畢，立即可看到家長的勉勵。少女小玲因吸毒二度入所，她請爸、媽再給她一次機會，當她乍見螢幕上爸、媽對她說永遠等著她回頭，她已啜泣自責感動到無法言語，只有緊緊握著爸、媽的手，彷彿透露親情才是浪子回頭最大的力量。

本次懇親會除了少年真心「畫」活動，並辦理感恩歌詞徵稿比賽，少女小儀的作品獲得評審青睞，並由所方熱心志工譜曲成「守候」舉行發表會。小儀來自單親家庭，由父親獨自撫養，因父親不善於經營親子關係，讓她以錯誤的方式尋找感情的寄託，小小年齡已多次懷孕，17歲即初為人母，但父親為了她四處奔波、不離不棄，讓她重新找到人生方向。她在歌詞中寫道，「直到進了這道高牆，我才知道

真愛，您的愛溫暖我內心冷默，在您懷中我看到了守候…」，「守候」這首歌也唱出在場父母等待孩子回頭的心聲。

葉所長說：「活動要有感動才有意義，該所希望這一系列的活動能照亮少年內心陰暗深處，讓親情的力量帶領少年走向正確的路」。

活動照片

